

# 2018年全国大众创业万众创新活动周凉山启动 数百种大众创业万众创新成果齐亮相

本报讯 10月9日上午的凉山州民族体育场上，热闹非凡。凉山创业青年新研制的无人机腾空而起；安宁河生态黑猪肉受到了市民的欢迎；品尝了甜如蜜的有机葡萄后，大家直赞叹：“只有在我们西昌才能种出这么好吃的葡萄了！”

“现在我宣布：2018年全国大众创业万众创新活动周凉山分会场活动正式启动！”凉山州人民政府副市长朱学雷响亮地宣布。

10月9日上午，2018年全国大众创业万众创新活动周凉山分会场启动仪式在凉山州民族体育场举行。副市长朱学雷，西昌市委常委、常务副市长王潇，副市长杨收作，州市相关单位、部门、学校、企业负责人，及高校师生代表，全州科技型企业家代表500余人参加启动仪式。并兴致勃勃地参观了广场上展示的无人机、生态肉、有机葡萄、安宁河大米等数百种大众创业万众创新成果。

“近年来，在省、州党委政府

的大力支持下，西昌市紧密联系实际，坚持就业优先战略，坚持创新驱动发展，实施更加积极的创新创业政策，不断完善体制机制，努力构建有利于大众创业、万众创新蓬勃发展的政策环境、制度环境和公共服务体系，不断拓宽创业创新渠道，积极引导社会各界不断进行技术创新、产品创新，进一步激发经济发展内在动力和创业创新活力。截至目前，州、市合力建设投入使用的创业孵化基地有4家，累计入驻创业实体130余家，创业带动就业2千余人。2017年全市专利申请量达496件，占全州专利申请量59.83%。”杨收作在启动仪式上介绍道。

朱学雷指出，为认真贯彻落实国务院关于强化实施创新驱动发展战略，进一步推进大众创业万众创新深入发展，不断激发市场活力、增强全社会的创造力、凝聚改革发展的正能量，凉山与全国同步启动2018年全国大众创业万众创新活动周活动。

据悉，近年来，州委、州政府

高度重视创新创业工作，先后出台了《关于全面推进大众创业万众创新的实施意见》等一系列文件，大众创业万众创新氛围愈加浓厚，已经成为全州扩大就业和脱贫攻坚的重要途径，有力促进了全州经济高质量发展。

朱学雷指出，创新是社会进步的灵魂，创业是推动经济社会发展、改善民生的重要途径，全州要充分发挥市场主体作用和活力，深入实施创新驱动发展战略，紧扣创业创新需求，深入实施创新驱动发展战略，紧扣创新创业需求，积极开展丰富多彩的双创活动，持续推进大众创业万众创新，在更大的范围，更高的层次，更深的程度，持续推进大众创业、万众创新，为全民创业创新开辟更加便捷高效的“绿色通道”，最大限度地降低准入门槛，进一步优化服务措施，推动创业创新成果转化，全面营造一个魅力无限、活力无限的优良双创环境，为推动凉山转型发展作出积极的贡献。

文/图 本报记者 李春



无人机在启动仪式上吸引了众多好奇的目光。

## 李俊带队调研部分交通建设项目时强调 坚持交通先行 全力推进项目建设



李俊深入城区部分在建工地，专题调研城市道路交通等基础设施建设。

本报讯 基础设施建设是事关城市长远发展的基础性工作，而道路交通更是重中之重。10月9日下午，西昌市委书记李俊深入城区部分在建工地，专题调研城市道路交通等基础设施建设。他强调要统筹规划推动道路交通项目加快开工建设，支撑西昌长远发展。

李俊一行先后对北外附中道路、攀西商贸城与蓝天幼儿园连接道路、幼师专科学校道路、宁远桥—四合堤带路、建昌—环路改造项目、望海大道项目、小渔村大道项目等地进行实地调研，看进展、听汇报，详细了解规划、设计和工程建设进展情况，现场协调解决建设中存在的困难和问题。

在宁远桥—四合堤带路建设工地，李俊向施工方相关负责人详细了解施工进度，得知目前工程进度正常，施工方正全力克服，他指出，宁远桥—四合堤带路是城区的重要通道，

老百姓十分期盼，他要求施工单位在保证质量的前提下，倒排工期，抢抓进度，确保工程按时竣工通车。

调研中，李俊强调，各相关部门和施工单位要抢抓进度，确保工程按既定时间节点推进。要突出规划的科学性、前瞻性，统筹考虑沿线地貌、生态等自然条件和功能需求，合理设置车道，做好绿化布局，强力推动各项工作落实。

同时，及时跟进服务保障，全力做好征地拆迁等工作，为项目建设营造良好环境。要进一步把工作责任压紧压实，要盯紧一线，深入一线，在项目现场督促解决问题，对项目推进情况、工作进展、问题症结等都要做到清清楚楚，及时跟进解决。

市委常委、市委办主任党晓刚，市委常委、宣传部部长唐军，市委常委刘宇飞及市级相关部门负责人陪同调研。

文/图 本报记者 张鹏

## 沦陷的人性是救不了的



人都会拣软柿子捏。而且，一个人捏了，好多人就会跟着捏。在作恶上，是容易一哄而上的。道理很简单，一来软柿子容易捏，二来捏了代价低，一哄而上代价就会更低。最后，柿子越来越软，极容易从内里崩溃。

事实上，这样的人性之恶，不仅恶人身上有，善良的人身上也会有。一个不寒而栗的世界，不是恶人在作恶，而是善良的人在跟着落井下石。前者不过是让生命个体崩溃，后者则是让世界崩塌。

一个崩塌的世界，是摸不到良知的。在这样的世界里，英雄和救世主缺位，而小人和阴谋家遍地横行。

善良的软肋就在这里，一旦在恶那里无法突围，很快就会顺遂或被招安。当然了，他不会成为恶的始作俑者，却极容易成为死心塌地的帮凶。

一个善良的人身上有无数的美，但致命的软弱性，又会让他把矛头对准另一个善良的人。这也很好理解，在恶那里软蛋的人，往往容易在比他更善的人这里逞强。

有几个恶人并不可怕，可怕的是有一群善人为虎作倀。因为，一只羔羊会死于狮子的追逐，也可以死于一群羊的践踏。

消灭人性之恶是不可能的，所以，要想不被欺负，首先不能做一只软弱的羔羊。正因为如此，有时候，对有些人，把话说难听点，把事做绝情点，没什么不好。因为于他们来说，善良就是退让，客气就是懦弱。你凌厉些强势些，对方才会感受到凛冽。也就是

说，你有态度，他们才会有所收敛。

真正的强大，未必五大三粗，未必势倾一方，而是韬光养晦，从来不在别人那里显露七寸。这样，别人拿不准你，也就只好与你隔着远远一段距离，敬畏着你。

这么说的意思是，你不能在他人面前敞露得太多，尤其是在不怀好意的人那里敞露得太多，你的坦诚，往往成了自我的死穴。

从人性上来说，人是容易得寸进尺的。今天让给他一个墙角，明天就敢要你的房子。古代的“六尺巷”传说，不过是一种辽阔遇上了另一种辽阔，一种豁达遇上了另一种豁达。如果遇到的不是投桃报李的人，从开始就不能给他得寸进尺的机会。因为，贪婪是被惯出来的，你惯了他，自己只好这样一步一步沦陷。

要相信这个世界有慈悲而仁爱的人，他们会对你好。但仅靠别人的慈悲拯救不了你，你必须自身强大，自强者才能自救。强大的途径有三：有力，有勇，有用。前二者如果强调的是体魄和精神的话，那么，有用，强调的是自己于这个社会的意义。

说到底，有用就是有价值。这个世界，人们对有价值的一切还是深怀敬畏的。

恶霸能把一个人欺侮成弱者，但社会不能把一个人逼成弱者。也就是说，人性可以善恶交锋，社会不能逼良为娼。社会是为弱者彰显公平和伸张正义的地方，是弱者底气和尊严最后的港湾。如果社会不能帮他们，他们就真的绝望了。

当然了，一味靠救助的人是无法自救的。社会无论给予了自己多少，必须要学着强大起来。如果一个弱者被养成了好吃懒做的刁民，看起来是社会的悲哀，其实是人性的悲哀。

沦陷的人可以救，沦陷的人性是救不了的。(作者 马德 据《燕赵都市报》)